

漫读周末 财富观

银行定存利率走低 零钱理财产品拼抢市场

羊城晚报记者 戴曼曼



流动性高的银行零钱理财产品重获市场关注 图/视觉中国

随着国有大行再次官宣降低存款利率，门槛低至1元起投的零钱理财产品在近期重回大众视野，获得关注。而不少银行的零钱理财产品拼抢也进一步升级，不仅纷纷推出专属产品，如招商银行的“朝朝宝”、工商银行的“天天盈”、中信银行的“零钱+”和“活钱+”等，羊城晚报记者搜索各银行APP也发现零钱理财产品众多，少则五六只，多则十几只。与此同时，不少银行产品的快赎额度也在提升，有银行的单日最高快赎额度提升至80万元。高额赎回到底是怎么实现的？投资者在面对种类繁多的零钱理财产品时，又该如何选择？

零钱理财应该怎么选？

零钱理财再次创新，普通投资者应该怎么选？为何曾经被“被忽视”的银行零钱理财产品近期频频被提及呢？羊城晚报记者发现，流动性和收益性兼备，是使得银行零钱理财在近期备受青睐的根本原因。比如某银行的“日日宝”产品，在6月8日的底层最高产品在7日年化最高已经到了2.53%，同时还能够支持最高40万元快速实时到账。一分起购、低风险、随时取用且收益还跑赢定期存款，是刚毕业不到一年的职场新人小佳考虑零钱理财的原因。

国有大行存款利率再降

日前，工商银行、农业银行、建设银行、中国银行、交通银行和邮储银行分别发布公告，从6月8日起下调存款挂牌利率，而上一次集体下调发生在去年9月。业内人士认为，当前银行净息差持续收窄，银行有降低存款成本的需要，降低存款成本有助于缓解银行负债

银行零钱理财“开打”

随着存款利率的逐渐走低，流动性高的银行零钱理财产品今年以来重新获得市场较高关注度。羊城晚报记者留意到，不少银行的零钱理财产品也拼抢激烈，不仅纷纷推出专属产品，快赎额度也在提升。比如交通银行的“活期盈”产品，在5月29日宣布单日最高快赎额度由此前的5万元提升至10万元。招商银行的“朝朝盈2号”产品在2023年3月30日新纳入10只货币基金产品，单日最高快赎额

端压力。从各家银行官网或者APP挂出的具体公告来看，活期存款利率从此前的0.25%下调至0.2%。2年期定期存款利率下调至2.05%，3年期定期存款利率下调至2.45%，5年期定期存款利率下调至2.5%。下调幅度分别为5到15个基点不等。不过，三个月、六

度提升至80万元。记者注意到，银保监会、央行于2021年5月发布了《关于规范现金管理类理财产品管理有关事项的通知》，在定义、销售办法、投资管理、估值方式以及流动性等方面对现金管理类理财产品提出了严格的要求。《通知》正式实施后，每只现金管理类产品的快赎额度上限为1万元。根据监管规定，现金管理类理财产品和货币基金一样，单个

个月、一年定期存款利率不变。事实上，这已经是自去年9月国有大行再次下调存款利率以来，国有大行再次步调一致。值得注意的是，今年以来，多家城商行、农商行等中小银行也纷纷下调存款挂牌利率。今年5月，多家银行下调通知存款、协定存款利率55个基点。

产品每个自然日快速赎回限额1万元，为何银行的零钱理财能够实现每日快赎几十万元的额度？每日快赎几十万元的额度？有银行业内人士对此进行了解释，不少银行零钱理财的底层资产多为货币基金，事实上，购买零钱产品相当于买了一篮子货币基金，比如，某家股份制银行联合博时等多家基金公司推出由50只货币基金构成的“活钱+”，就能够做到每日最高快赎额度50万元，并且完全符合监管规定。

不过尽管如此，更吸引类似小佳一样的年轻人的原因，则是目前零钱理财产品的创新，已经做到了无须赎回便可直接对接各类消费场景。在投资者看来，这最大限度保障了自身收益，即真的用钱那一刻才需要“赎回”，而这个“赎回”的操作已经伴随着消费而自动发生了。面对众多的零钱理财产品，投资者该如何选择？已经有不少业内人士表示，投资者选购理财产品，除了关注收益率波动情况，还可重点关注产品的流动性，看提现后资金多久能到

肇庆福彩中奖喜讯不断

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 周洋华 插图 采采



近日，肇庆彩友好运连连，中奖不断，双色球中出两注二等奖，刮刮乐也大奖频出，成为了福彩圈关注的焦点。

跟着销售员选号 揽获双色球二等奖

位于四会市东城区四会大道的44170822福彩投注站在双色球2023058期喜中双色球二等奖两注，单注中奖金额16万多元。近日，中奖幸运儿张先生（化名）与投注站销售

员梁女士（化名）一起前往市福彩中心领取奖金。

据了解，张先生是一名老彩民，经常到福彩投注站和彩友、销售员交流双色球选号心得。张先生表示，他平时没时间研究开奖号码，便让销售员帮忙选号，长期的购彩生活让他收获了不少乐趣。

购彩当日，张先生如常到投注站购买双色球，得知销售员已经购买了一张6元3注的单式彩票，便复制了她的号码进行投注。就这样，两张号码一模一样的彩票，助力两人分别收获当期双色球二等奖。

梁女士直言，非常感谢彩民的信任，以后会继续服务好彩民，帮助更多彩民中奖的同时助力福彩公益事业的发展。

一击即中 领走“大赢家”25万元

近日，肇庆一名幸运彩友花费10元购买了一张刮刮乐彩票“大赢家”，一击即中25万元大奖。据了解，中奖者李先生（化名）是福彩的忠实购彩者，尤其喜欢刮刮乐，有空就会买几张“过过瘾”。

5月22日，李先生来到位于高新区大旺大道的44171209福彩投注站，买了一张刮刮乐“大赢家”，没想到在“我的号码”区域刮出与“中奖号码”相同的数字“16”，该数字对应的奖金金额为“¥250000”。当时李先生现场惊呼：

“我竟然中了25万元！”经与销售员再三核对，他终于确定自己中了大奖，惊讶得半天合不拢嘴。在办理兑奖手续的过程中，李先生表示，自己购彩是怀着一份平静的心态，在购买彩票的同时能够送上一份公益。感慨幸运之余，他表示，今后会继续购买福利彩票，支持公益事业。

整本购买 刮出“5彩钻”二等奖

5月23日，位于鼎湖区桂城街道的44170514福彩投注站传来中奖喜讯。彩民陈先生（化名）幸运中出刮刮乐“5彩钻”二等奖10万元。据了解，陈先生已有多年的购彩经

验，尤其喜欢买整本未拆的刮刮乐。

中奖当日，陈先生进站后，一眼就看到了以钻石为主题的“5彩钻”还是没拆封的一整本，于是就整本购入。刮到第二张的时候，陈先生惊喜地刮出了大奖，“刮到中奖票的时候，刚开始刮出一个‘¥10000’中奖图符，以为自己刮中了1万元。没想到后面又刮出来几个‘¥10000’中奖图符，数了好几遍，确认是中了10万元，我心里特别高兴。”

关于奖金用途，陈先生表示还没有想好，准备先存起来用于日后的生活开支，今后会继续支持福彩，为公益出一份力。

彩票开奖公告栏

开奖时间：2023年6月9日

Table with lottery results for '南粤风采' 36选7, 好彩1, and 好彩3. Includes columns for prize level, number of winners, and prize amount.

Table with lottery results for 3D and 七星彩. Includes columns for prize level, number of winners, and prize amount.

Table with lottery results for 排列3 and 排列5. Includes columns for prize level, number of winners, and prize amount.

今日大吉: 芳 今日吉时: 午时、未时、戌时 今日吉数: 05、11、22 今日吉肖: 牛、龙、马、羊、狗、猪 (源源)

奇数热出 连号淡出 析福彩玩法走势 36选7: 02、05、10、15、21、31、35。 双色球: 10、16、19、23、25、31后区: 06、09、11。 福彩 3D: 02、05、08。 (源源)

赠送的彩票 插图: 采采 找到了... 从商场购物回到房间，江宁已把赠送的彩票忘到脑后了。半个月过去了，那天上班时他听几个工友议论说，南大街那家新开张的福彩店搞促销活动，免费送出了一百张彩票，当天晚上开奖，送出一百张彩票中有一张竟出了一等奖，但获奖人一直没露面，不知这大奖落到了谁的头上。听了工友的话，江宁突然想起那天赠送的彩票，莫不是……？江宁一阵激动。下班后，江宁匆匆回到租住的房间，从挂在衣架上那件上衣口袋里摸出那张被遗忘的彩票，看了一眼，然后打开手机搜出那天“七彩乐”的开奖号码。江宁顿时蒙了，他不敢相信地又仔细看了一遍，一点没错，这张赠送的彩票中了一等奖，五百万啊。没想到好运竟落在了自己头上，江宁忍着心中的狂喜喝了一杯水，坐下想了一会，然后掏出手机拨通了乡下父亲的电话激动地说：“爸，我有钱了，我要回去办养殖场。”电话里的父亲惊喜地说：“你怎么突然有钱了，儿子，挣钱要走正路，咱可不能去偷去抢啊！”江宁地说：“爸，你想到哪去了，我的彩票中奖了，五百万呢。”之后，江宁把那天去商场路上遇见新开张的福彩店赠送彩票的事，告诉了父亲。 (汪小弟)

